

## РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму «Історія та археологія»  
третього (освітньо-наукового, PhD) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 032 «Історія та Археологія»  
галузі знань 03 «Гуманітарні науки»**

Рецензована освітньо-наукова програма (ОНП) «Історія та археологія» за спеціальністю 032 «Історія та Археологія» повністю забезпечує підготовку висококваліфікованих докторів філософії, конкурентоспроможних на українському ринку праці та інтегрованих у європейську та світову академічну спільноту фахівців, здатних до інноваційної діяльності в сфері науки й освіти.

Викладені в ОНП програмні результати навчання, загальні та фахові компетентності дають здобувачам ступеня доктора філософії змогу як працевлаштуватися за обраним фахом (Класифікатор професій ДК 003.210:2310.2 – викладач закладу вищої освіти, 2443.1 – молодший науковий співробітник (історія), науковий співробітник (історія), співробітник-консультант (історія), 2443.2 – історик (економіка, політика, суспільні відносини), консультант з питань історії), так і продовжити навчання в рамках четвертого (наукового) рівня – доктор наук.

Відзначимо, що мета гуманітарної ОНП відповідає стратегії розвитку Національного технічного університету України «КПІ ім. Ігоря Сікорського» на 2020–2025 роки.

Для вдосконалення ОНП «Історія та археологія» маємо рекомендувати включити до кола навчальних дисциплін для здобуття глибоких знань зі спеціальності за вибором здобувача таку, яка надала б змогу поглиблено вивчати становлення, розвиток і передові на сьогодні досягнення світової науки, передусім гуманітаристики.

В цілому рецензована освітньо-наукова програма «Історія та археологія» для третього (освітньо-наукового, PhD) рівня вищої освіти розроблена відповідно до Закону України «Про освіту» № 2145-VIII від 05.09.2019 р., Закону України «Про вищу освіту» № 1556-VII від 01.07.2014 р., має належний потенціал щодо підготовки конкурентоспроможного фахівця-історика, тож може бути впровадженою до навчального процесу.

Головний науковий співробітник, керівник  
Центру історичної політології Інституту  
політичних і етнопольових досліджень  
ім. І.Ф. Кураса НАН України,  
доктор історичних наук, професор

ПІДПИС ЗАСВІДЧУЮ:  
Начальник відділу кадрів  
Інституту політичних і етнопольових досліджень ім. І.Ф. Кураса НАН України



Юрій Шаповал